
大张集团新员工考试试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下归类不正确的一组是（　　）。

 A． 五音：宫、商、角、徵、羽

 B． 五等爵：公、侯、伯、子、男

 C． 六部：吏、户、礼、兵、刑、工

 D． 五经：《诗》《书》《礼》《易》《论语》

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“五经”，指《周易》《尚书》《诗经》《礼记》《春秋》。“《论语》”是“四书”之一，不属于“五经”。

2、下列表述正确的是（　　）。
 A． 父母的血型分别为A型和O型，其子女的血型也只会是A型或0型

 B． 吸气时，人的肺容积增大，肺内气压大于大气压

 C． 含酸味的水果一般是酸性食品，而乳酪、甜点一般是碱性食品

 D． 艾滋病病毒能在蚊虫体内生存、繁殖，会通过蚊虫叮咬传播给人类

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，根据遗传学原理，父母的血型分别为A型和O型，其子女的血型也只会是A型或O型；B项错误，吸气时，肺内气压
小于大气压；C项错误，酸性食品包括肉、蛋、鱼、动物脂肪和植物油、米饭、面食、糖类甜食等，乳酪和甜点属于强酸性食
品；D项错误，艾滋病毒不会通过蚊虫叮咬传播。

3、中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》（以下简称《决
议》），习近平总书记在会上就《决议》起草有关情况向全会做了说明。下列有关说法正确的有：

①是中国共产党百年党史上第二个历史决议

②突出改革开放和社会主义现代化建设这个重点

③我国经济发展进入新常态，已由高速增长阶段转向高质量发展阶段

④我国积极参与全球环境与气候治理，作出力争二〇三〇年前实现碳达峰、二〇六〇年前实现碳中和的庄严承诺

⑤我国建成世界上规模最大的社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险

 A．③④

 B．③④⑤

 C．②④⑤

 D．①③④⑤

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治常识。

①错误，《决议》中的“序言”部分指出：“一九四五年党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》、一九八一年党
的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》，实事求是总结党的重大历史事件和重要经验教训，在
重大历史关头统一了全党思想和行动，对推进党和人民事业发挥了重要引领作用，其基本论述和结论至今仍然适用。”故本次
通过的决议为党的历史上的第三个决议。

②错误，《决议》中的“说明”部分指出：“突出中国特色社会主义新时代这个重点。这次全会决议重点总结新时代党和国家事
业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验，主要考虑是，对党在新民主主义革命时期、社会主义革命和建
设时期、党的十一届三中全会到党的十一届六中全会期间的历史，前两个历史决议已经作过系统总结；对改革开放和社会主
义现代化建设新时期的成就和经验，党的十一届三中全会召开二十周年、三十周年时党中央都进行了认真总结，我在庆祝改
革开放四十周年大会上发表讲话，也作了系统总结。”

③正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（三）在经济建设上”中指出：“党中央提出，我国经济发展
进入新常态，已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，面临增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期‘三期叠
加’的复杂局面，传统发展模式难以为继。”

④正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（九）在生态文明建设上”中指出：“我国积极参与全球环境
与气候治理，作出力争二〇三〇年前实现碳达峰、二〇六〇年前实现碳中和的庄严承诺，体现了负责任大国的担当。”

⑤正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分的“（八）在社会建设上”中指出：“我国建成世界上规模最大的
社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险。全面推进健康中国建设，坚持预防为
主的方针，深化医药卫生体制改革，引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉，及时推动完善重大疫情防控体制机制、健全国
家公共卫生应急管理体系，促进中医药传承创新发展，健全遍及城乡的公共卫生服务体系。”

故③④⑤正确。

故正确答案为B。

4、下列诗句所描写的我国名山大川，按照从北到南的顺序，排列正确的是：

①会当凌绝顶，一览众山小

②坚冰连夏处，太白接青天

③横看成岭侧成峰，远近高低各不同

④罗浮山下四时春，卢橘杨梅次第新

 A．③④②①

 B．①②③④

 C．②①④③

 D．④①②③

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

①“会当凌绝顶，一览众山小”，出自唐代诗人杜甫的《望岳》。“岳”指的是东岳泰山，泰山位于山东省中部，隶属于泰安市，
为“五岳之首”。其地理纬度大约为北纬36°。

②“坚冰连夏处，太白接青天”，出自唐代诗人贾岛的《送僧归太白山》。太白山，秦岭山脉最高峰，位于陕西省宝鸡市。其
地理纬度大约为33°57′。

③“横看成岭侧成峰，远近高低各不同”，出自宋代诗人苏轼的《题西林壁》。该诗句的意思是从正面、侧面看庐山山岭连绵
起伏、山峰耸立，从远处、近处、高处、低处看庐山，庐山呈现各种不同的样子。庐山位于江西省九江市庐山市境内，其地
理纬度大约为北纬29°。

④“罗浮山下四时春，卢橘杨梅次第新”，出自宋代诗人苏轼的《食荔枝》。其中，罗浮山位于广东省惠州市，毗邻惠州西
湖。其地理纬度大约为北纬20°。

因此，按照从北到南的顺序排列正确的是①②③④。

故正确答案为B。

5、实现从理性认识到实践的飞跃，必须要从实际出发，坚持理论和实践相结合的原则。下列成语中，违背这一原则的是（　　）。
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